

“一键直达”幸福到家

# 闲置八年的电梯开通运行啦

□本报记者 闫增旗

“8、7、6、5……”，1月14日9时许，在石龙区人民路街道龙祥社区玉兴花园小区，闲置8年的5号楼电梯正在下行，电梯门开启后，五六位居民鱼贯而出。“挺方便的，从8楼下来用了差不多30秒。”8楼居民李朝霞说。

“盼了七八年，终于盼到了今天，不容易啊。有了电梯，我可以经常下楼晒太阳，呼吸新鲜空气了。”李朝霞的母亲今年75岁，她从电梯里走出来，又回头仔细地打量了一番。她告诉记者，以前她最怕出门，“楼层高，爬楼梯上下，每次都累得半天缓不过劲来！”当众筹电梯开通费用时，她第一个要求女儿缴纳了费用。

目前，玉兴花园小区5、7号楼的8部电梯已全部开通运行。更让李朝霞欣喜的是，今后居民须持卡乘坐电梯，且只能到达自己所在的楼层，安全也更有保障。

## 成立开梯工作专班 了解情况研判问题

玉兴花园小区始建于2013年，2015年交付居民使用。其中，5、7号楼为9层高的电梯房，现有住户56户。楼房交付后，因房地产债务纠纷等问题，开发企业资不抵债，导致小区一直无人管理，而5、7号楼装好的电梯也一直没有开通，居民无奈只能爬楼梯。

“我公公婆婆七八十岁了，原本想着买了电梯房，能让老人跟着我们享享福，可一直不能如愿。”7号楼9楼居民赵女士说，入住8年电梯始终没有开通，老人没住两天就搬回了农村老家，“婆婆腿脚不好，爬一趟楼中间要歇好几次，实在不方便”。

“上下楼难”成为玉兴花园不少居民尤其是老年居民的心病。为了让“悬空老人”能“脚踏实地”，石龙区政府充分发挥统筹协调作用，按照“居民自愿、政府引导、安全保障”的原则，于

去年3月成立玉兴花园电梯开通工作专班，深入小区了解情况，研判问题处置思路。

经了解，由于没有物业，小区电梯总开关以及电机常年被地下室积水浸泡，电机、电缆及楼道线缆因长时间未使用均存在安全隐患。开通电梯，需要更换和维护电机、电缆线，启动资金缺失；使用电梯的居民需要缴费，而牵头人员和单位缺失；居民需求不一，低楼层居民相比高楼层居民受益要小，部分居民顾虑费用等问题，困难重重。

## 组建开梯“智囊团” 协商解决多方诉求

开通电梯工作起步阶段就遇到了困难，人民路街道联合小区分包单位区委政法委多次组织召开电梯开通业主大会，选出威信高、群众基础好的4位居民代表，成立了开梯“智囊团”。

其间，但凡涉及电梯开通，不管问题多小、时间多晚，居民代表全程“无缝

对接”。他们针对小区住户情况复杂、施工难度高、居民意见不统一等问题，挨家挨户上门宣传政策，明确工作流程、开梯条件、资金分摊等问题，消除居民顾虑，有力保障了电梯顺利开通运行。

居民代表赵淑敏直言“开梯路”确有多不易，“在街道的指导和关怀下，我们底气足了，也敢做了。大部分居民都很理解，我们也将全过程透明公开。只有把一切都‘晒’在阳光下，居民才能相信我们，为民服务的实在事，才可以做好做成”。

临近中午，7号楼4单元9楼居民李奎斌买菜回来了，他说：“随时可以下楼买新鲜菜，遛弯也方便多了，大家共同努力，才有了今天‘一键直达’的幸福生活。”

“我们将不断探索新模式、新方法，真正把群众的所盼、所急、所愁转化为履职的所思、所做、所为，让惠民政策落到实处，让更多居民享受电梯的便利。”人民路街道办事处主任寇毅岫说。



## 志愿活动进社区

1月13日，志愿者在优胜小区为居民理发、义诊、修理小家电。

当天，市爱心飞扬歌友会联合四矿孙刚爱心联盟，在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区开展“我为群众办实事”志愿服务活动，为居民提供免费理发、修理小家电、测血压、洗眼镜等服务，当天共服务26名居民。

本报记者 王亚楠 摄

## 高新区张庄村： 村道升级改造 方便群众出行

□记者 王辉

本报讯1月14日上午，记者在高新区遵化店镇张庄村看到，两条新修的柏油路在阳光下油黑光亮，新施划的白色交通标线清晰醒目。

张庄村位于遵化店镇东北部，地处湛河与沙河交汇处，全村275户1184口人。张庄村党支部书记张红举说，横穿该村的東西主干道是7年前修筑的，长约900米、宽4米，因车辆长期碾压、雨水侵蚀而破损严重。1月10日，遵化店镇政府利用农村公益事业资金近40万元，组织一支十几人的施工队，出动铲车、摊铺机及卡车等，对上述年久失修的道路和该村另外一条长约300米的南北路实施升级改造。

经过三天的紧张施工，这两条路被改造成三四米宽的柏油路，并且施划了交通标线。

矿工路街道：

## 共建爱心花圃 拥抱绿美生活

□记者 毛玺玺

本报讯“捐赠人文春芝，捐赠100株……”1月14日，在新华区矿工路街道民主街社区胜利街，悬挂着捐赠牌的爱心花圃里，工作人员正在栽种、浇水。

据了解，矿工路街道召开辖区共

建单位今冬明春绿化工作推进大会后，河南泓之韵装饰工程有限公司积极响应号召，向该街道捐赠100株蔷薇和100株藤本月季。本着“因地制宜、见缝插绿”的原则，该街道与捐赠单位共同在胜利街西段谋划了爱心花圃，并悬挂捐赠牌。该街道不少小区的物业公司主动认领管护任

务，承担起修剪枝条、浇水灌溉等工作。

“我们要不断创新全民绿化工作，利用小区公共空闲地块，通过共建共护共享的方式，让居民‘开门见绿、社区享绿’。”矿工路街道党工委副书记、办事处主任肖羽说。